

湖南省阳光助孕大型长期公益项目长沙启动

“兰梦计划”：开启困境家庭幸“孕”之门

今日女报 / 凤网记者 周雅婷 李曼倩 实习记者 张西雅

看这篇报道之前，想邀请您先观看一段 VCR（右图二维码）——

或许你想问，什么是“兰梦计划”？

我们的回答是：这是一个积极响应国家人口政策的公益代表项目——将通过生殖技术，资助省内困境不孕不育家庭女性（含失独母亲），帮助她们重拾做母亲的希望。

4月9日，湖南省阳光助孕大型长期公益项目“兰梦计划”在长沙启动。该项目由湖南省妇女联合会、九三学社湖南省委员会妇女工作委员会指导，湖南省妇女儿童发展基金会、今日女报风基金、中信湘雅爱心助孕基金会联合发起。

项目希望通过5年时间筹资2000万元，帮助超过5000个困境家庭，并将项目建设成为品牌公益项目和疾病救助类全国公益典范，引发全社会对困境不孕家庭的关注和帮扶，推动共同富裕背景下的政府生育保障政策出台。



阳光助孕，“兰梦”启航。

困境不孕家庭的“兰梦通道”

为什么要打造“兰梦计划”——这个答案，在启动仪式现场也已揭晓。

“设立一个公益项目就是在传递一个价值观，我们想告诉全社会，困境家庭也应该享有生育的平等权利。”湖南今日女报传媒有限公司董事长张英介绍，今日女报风基金是今日女报独资成立的公益基金，一直关注着广大妇女儿童的权利保护和发展。《中华人民共和国妇女权益保障法》也把生育权作为一项基本人权进行保障，其中就包括生育自由权和生殖健康权。

基于这个理念，今日女报风基金与中信湘雅爱心助孕基金会合作开展了“兰梦计划”，让更多困境不孕不育家庭也

能重燃新生希望。

爱心助孕意义非凡。自2015年来，中信湘雅终身荣誉院长、中信湘雅爱心助孕基金会发起人卢光琇接待了数以千计来自五湖四海寻求助孕的家庭。有年近半百却失去独生子女的高龄夫妻，还有遗传因素没办法生育健康宝宝的罕见病家庭……更多的，是一个个经历着漫长而无果治疗的困境家庭——这些家庭不仅要承受多次治疗失败的失望，还面临着经济上的困窘。

“正因为有很多这样渴望新生的困境家庭，才有了我们爱心助孕基金会为他们实现生育愿望的想法。”中信湘雅爱心助孕基金会理事长林戈说。

社会爱心助力“兰梦”启航

“此前，中信湘雅一直致力于回馈社会，开展公益事业。”林戈介绍，多年来，基金会已经开展了19个爱心助孕项目，资助了1900多位病友，覆盖20个省份，帮扶总价值达到940余万元。

“兰梦计划”启动前，中信湘雅爱心助孕基金会已首期注资20万元的现金。林戈表示，随着项目的持续开展，基金会将持续予以支持。

此外，爱心企业飞鹤乳业也捐赠了价值100万元的物资，助力广大困境家庭圆梦子梦。“我们希望为不孕不育家庭中有生育意愿的女性提供帮助，为国家人口生育事业发展尽一份自己的力量。”飞鹤乳业湘北省区营养经理刘芳表示，

飞鹤乳业是有家国情怀与责任担当的企业。为了关爱孕妈妈，还与湘女爱心基金会合作，在湖南开展了192场科学育儿专题讲座，为700多户困境家庭以及13500名孕妈妈捐赠共计627.58万元的资金和物资。

“我们将根据公益捐助资金池的情况有序开展帮扶。除了自筹资金外，我们还将在线上的主要公益平台开通项目，向全社会募捐。”张英介绍，目前“兰梦计划”项目已开通两条公益咨询热线——提交申请资料后，专业医疗团队和志愿者将进行资料审核和入户调查，并迅速给出项目反馈和医学建议。符合救助标准的，进入救助环节或排队环节。



邀请您
观看
精彩视频

声音

汇聚力量，造福湖南女性 卢妹香（湖南省妇联副主席）

大道不孤，众行致远。大家汇聚在一起，为一个造梦、圆梦的公益计划齐心协力，这必将为我省妇女健康事业带来新篇章。希望项目各主办单位：一是要坚守“兰梦计划”的初心，广泛动员社会力量，切实有效地惠及服务对象；二是要科学规范运营项目，加强财务管理和合规运营，增强项目的透明度和公信力，做好项目反馈；三是要持续精耕专业领域，在各个环节做好专业化、标准化设计，要让最先进的技术最大限度造福于服务对象。

让幸“孕”造福基层家庭 卢光琇（中信湘雅爱心助孕基金会发起人）

孩子是一个家庭的希望和纽带，生殖健康服务不仅仅是一项技术，更是一种爱的传递和关怀。希望“兰梦计划”项目能够响应国家“乡村振兴”战略，更深入地走进基层，让更多的困境不孕不育家庭女性能够受益。此外，促进生育是关系长治久安的国家大计，希望该项目能够与各级政府、妇联、慈善机构和医疗机构，上下联动，紧密合作，真正成为惠及千家万户的民生工程。

让爱与“孕”同行

吴卫（九三学社湖南省委员会妇女工作委员会主任）

人海里善乃慈航。祝贺湖南省阳光助孕公益活动——兰梦计划正式起航！用点滴善举汇聚温暖，共同点亮新生的光芒！让爱与你同行！

公益是媒体的使命

张英（湖南今日女报传媒有限公司董事长）

我们相信，公益是媒体的使命，是媒体责任的延伸。好的公益项目，就像美好的月光，洒满那些阳光照耀不到的地方。我们期待，那些原本错过的新生命的到来，会像一道亮光，让困境家庭枯木逢春，焕发生机。

项目背景

2021年，我国生育率已跌破1.3，人口净增只有48万人

2022年，我省人口出现负增长，人口减少18万人

2007-2020年间，我国不孕发病率已从1.2%升至1.8%

约有330万对育龄夫妇面临不孕问题困扰

项目计划

- ① 5年时间筹资2000万元，帮助超过5000个困境家庭
- ② 开展100场以上公益巡讲活动
- ③ 覆盖14个市州122个县（市、区）

目标人群

- ① 困难家庭（民政部门认定的低收入家庭；罕见病病患）
- ② 女方年龄在38周岁以下
- ③ 未采取避孕措施后一年未孕
- ④ 卵巢amh值大于1.5，排除既往重度宫腔粘连和未处理的输卵管积水

资助内容

- ① 凤基金“兰梦计划”给予5000元的现金补贴
- ② 结合实际治疗需求，中信湘雅另外给予不超过2000元的药品援助
- ③ 就诊过程中，医院提供专业的生育指导、不孕不育症诊断、跟踪随访等服务

申请材料

- ① 申请表
- ② 夫妇二人近期两寸免冠彩色合影一张
- ③ 申请人有效身份证明
- ④ 申请人户口簿、结婚证
- ⑤ 失独家庭还需提供其他证明材料

公益热线

0731-88849292

指导单位：湖南省妇女联合会

九三学社湖南省委员会工作委员会

联合发起：今日女报风基金

中信湘雅爱心助孕基金会

湖南省妇女儿童发展基金会

爱心协办：飞鹤乳业